



“韵”育健康 “律”动校园



● 比赛现场

体育锻炼不仅可以塑造强健的体魄,还可以培养坚韧不拔的精神。为了让孩子们更好地锻炼,近日延安宜川红军小学举行了韵律操比赛,学校二至六年级34个班级1760余名学生参加了比赛。

比赛在嘹亮的国歌声中拉开了序幕。看!赛场上,同学们身着统一的服装,踏着欢快的节奏,翩翩起舞,他们的动作整齐划一,充满活力,仿佛一群快乐

的小鸟,在音乐的海洋中自由翱翔。韵律操不仅锻炼了同学们的身体,更让他们在律动中感受到了团队的力量和集体的喜悦。瞧!同学们脸上洋溢着自信的笑容,他们踏着欢快的节奏,翩翩起舞,每一个动作都充满了力量与美感,仿佛一群快乐的小精灵,在律动的节奏中轻舞飞扬。他们的表演不仅展示了韵律操的魅力,更展现了新时代少年的精神风貌。

经过两天激烈的角逐,分别评选出一等奖、二等奖和三等奖若干名。活动虽然已经结束,但是同学们锻炼的脚步永不停歇。该校相关负责人表示,今后将继续坚持健康第一的教育理念,加强学校体育工作,让大家将这份对运动的热爱和坚持,带入到日常的学习和生活中。

(记者 樊江江)



吴俊: 将爱的阳光洒向每个孩子



● 吴俊给学生打饭

师泽如光,微以致远。二十余载扎根幼教工作,她甘愿做一束光,将教育的责任扛在肩上,将爱的阳光洒向每个孩子的心灵,用心浇灌,用爱温暖,用实际行动诠释了为人师者的担当,她就是洛川县第二幼儿园园长吴俊。

“园长妈妈,早上好!”“早上好!”……9月13日早上,在洛川县第二幼儿园大门口,伴随着一声声稚嫩的问候,吴俊正在迎接幼儿入园。

“吴园长每天都是最早来,最晚走,把所有精力都放在幼儿园的角角落落。大到园所规划、内涵发展,小到孩子们的每一粥一饭,每一个环节都留下了她亲力亲为的身影。”副园长李静说。

26年前,吴俊被分配到洛川县凤北幼儿园任教。从走进幼儿园的那天开始,她便把工作当成一种享受,一边虚心地向前辈学习,吸取一些好的做法和工作经验,使自己不断地成熟起来;一边苦练教学基本功,勤学专业理论知识。由于工作认真、出色,她就由一名普通教师,走上了教学主任的岗位。她自编了一套幼儿晨间锻炼律动操,并自觉担任转岗教师和新教师的技能技巧培训,还给她们上公开课,灌输正确的幼儿教育理念。

教育家陶行知说过,真教育是心心相知的活动,唯独从心里发出来的,才能到达心的深处。吴俊做到了。

2011年,洛川县第二幼儿园落成。作为业务骨干的她被任命为业务副园长,当时幼儿园门前道路还未修好,一下雨门前就成了一条泥河,她和老师们铺砖开路,挽起裤腿,在泥潭中搬运办公用品、接送幼儿上下学,在刚开园的校门口与老师们筑起了一道亮丽的风景线。

2019年9月,吴俊担任洛川县第二幼儿园园长。“二幼的未来之路该怎么走?”“给孩子们什么样的教育?”“给老师们什么样的发展?”……成为了她肩上不敢懈怠的责任。

怀孕期间,吴俊常常带领团队一讨论就是大半天,集思广益、深入思考。产后62天,她就不顾家人劝告来园上班,一干就是一整天。无论是园务管理,还是常规保教、教研培训、安全巡视等,每一个环节都留下了她亲力亲为的身影。

“吴园长特别尊重我们老师的想法,经常鼓励大家创新教学,她总是说,只要是对孩子们好的,就放手去做。”教师杨云平说,“有这样开明的领导,我觉得很幸运。”

拥有一支师德高尚、业务精湛的教师队伍,是园所高质量发展的必备条件。因此,在青年教师的成长上,吴俊倾注了自己的心血,为她们指路子、压担子、结对子、搭台子,让她们都有展示才华的机会和平台。

“吴园长经常深入班级,观察老师们的学习和生活情况,发现问题及时与我们沟通解决,从吴园长身上我们也深刻体会到了师者的责任与担当。”杨云平说。

在吴俊的带领下,幼儿园的教师在省市各项比赛中获得优异成绩,也锻造了一支“想干事、能干事、干成事”的二幼娘子军。园所的教学教研之花也结出了喜人硕果,目前幼儿园有省级规划课题、创新课题15个,市级课题30个。

为了进一步深化幼儿园特色创建,吴俊还先后调整了园所室内布局,改造户外场地,添置游戏器材,落实课程计划,拓展特色教育,打造出了“文化浸润显内涵、户外活动强体魄、部室活动显特色、健康教育护师幼”的四大特色亮点。

“我的孩子今年刚入园,孩子每天回来都会开心地与我分享在幼儿园里有趣的事情,还能自己吃饭,自己穿衣、穿鞋,自理能力有了明显提高,这与老师们耐心细致的教育是分不开的,作为家长我感到很欣慰。”幼儿教师张婉婷说。

教育事业需要情怀浇筑,也需要岁月砥砺见证。二十六年扎根于幼教,成长于幼教,执着于护花的吴俊,也收获了花的芬芳和娇艳。在她坚持开门办园、科学办园的理念下,融汇先进幼儿教育理论,积极构建园本课程,初步建立“521”爱·健康多元课程体系,逐步形成“健康五育 润泽童心”的园所文化,如今的洛川县第二幼儿园,以优质均衡的保教质量,得到了各级教育部门和家长的广泛认可。近日,吴俊凭借出色的教育教学能力和对孩子们无私奉献的精神,还荣获了延安市优秀园长称号。

“今后,我将带领团队持续深化幼儿园教育改革,探索更加符合孩子身心发展规律的教育模式和方法,努力推动幼儿教育创新,建立更加紧密的家园联系机制,共同关注孩子的成长需求。希望通过我们的努力,让每个孩子都能在幼儿园快乐学习、健康成长。”吴俊坚定地说。

(记者 孙艳艳 通讯员 张慧 王刚)

少年进警营 文明伴我行

“同学们,大家过马路要走斑马线,乘车要系安全带,坐电动车要戴安全帽……希望通过今天的活动,能让大家树立一个安全文明的出行意识,更要把自己的所看所学带到家人身边,做一名文明交通的参与者、倡导者。”近日,在市公安局交警支队二大队指挥中心,民警马宏明正在向一群学生耐心地讲解。

当日,一场别开生面的“少年进警营文明伴我行”主题研学活动在交警二大队展开,延安市实验中学初二一班刘皓轩、赵奕然、薛佳琪等7名学生“零距离”体验警营文化,体验别样精彩。

马宏明用通俗易懂、幽默风趣的语言,通过以案讲法、以案学法等方式,向学生讲

解了延安火车站、交通十字南桥和红化路口等人流较大区域的出行情况等,同时向学生讲解了不遵守交通规则行驶的车辆及行人将会遇到的各种危险,及酒后驾车对社会的危害等法律法规,还对大家的提问一一解答,大家听得津津有味,现场氛围十分热烈。

此次活动,不仅展示了交警二大队的良好风貌和队伍形象,也让孩子们在实践中增长了知识,开阔了视野,增强了自我保护意识,更让孩子们对警察这份职业有了更深的了解和敬意,在心中种下了“警察梦”的种子。

(记者 贾志敏)



● 学生正在聆听马宏明警官的交规讲解

爱润童心 情满校园

近日,宝塔区桥沟中心小学收到了一面绣有“用爱诠释教育真谛 用心谱写育人新篇”字样的锦旗。原来是新学期该校为特殊儿童提供了很多学习和生活上的便利,贴心的举措赢得了家长的肯定,因此,一年级新生小哲的家长满怀感恩之心,将锦旗送到学校。

小哲患有罕见病——进行性肌营养不良,学习和生活面临着诸多困难。桥沟中心小学得知这一情况后,为了保障特殊儿童能够享有与其他孩子同等的受教育机会,并让他们在校

生活中感受到更多的关爱与便利,不仅协助小哲办理入学手续,还安装了坐便器等一系列生活便利措施。此外,该校还主动向市残联等单位申请物资,为特殊儿童家长减轻负担。

据了解,桥沟中心小学目前有20多名学生是特殊儿童,该校校长马瑞表示:“在教学过程中,学校也充分考虑了特殊儿童的学习特点,通过对班主任进行培训,制订适合特殊儿童的成长计划,努力为孩子们提供温馨舒适的学习环境。”

(记者 樊江江)



● 家长送锦旗



感恩遇见她

师恩如山,因为高尚而巍峨;师恩似海,因为宽广而深远。刚踏入初二,我遇到了一位让我终生难忘的老师,和她朝夕与共的一年里,我感受到了春风般的亲切和细雨般的滋润,那一年的美好已成为回忆,我感恩遇见了她。

我是一名转校生,初二刚踏入这个新学校,对于学校的一切都感到陌生,内心充满紧张。来到新班级报到,同学们正在对各自假期的丰富多彩进行激烈的讨论。这热闹的氛围在我进教室的那一刻戛然而止,所有人的目光聚集在了我的身上,我的心脏跳个不停,仿佛内心深处的不安在翻涌着。

我向老师说明了我的情况,老师微微一笑,轻轻地抚摸了一下我的肩膀,温柔地指引我先自己找个位置坐下。我选择坐在最后一排的角落,再次看向周围,我似乎与这里的环境格格不入,我一度陷入了紧张,想着如果我不转学,我不是也可以和同学们一起聊聊假期的快乐,不知不觉间,泪水也悄悄地涌了出来……

老师忙完后,第一时间找到了我,告诉我她是我的班主任李老师,也是我们的地理老师,在学习上生活上有任何问题都可以来找她,她自然地牵起了我的手。在这个陌生的环境里,那突如其来的一丝温暖让我的眼泪一下止不住地又流了出来。老师把我的手拉得更紧了,说:“我知道适应一个陌生的环境



● 老师和学生在一起

需要时间,但我一定会陪着你,你就把我当作你在这个学校里的第一个朋友,不用紧张,有什么心事都可以告诉我。”说罢,她便拿出了一颗草莓味的糖放在我手心,“吃颗糖心情会好一点哦。过几天会有开学考,你好好准备,不要影响了你的状态。”

出了办公室,我打开手里攥着的那颗糖,放进嘴里,那颗糖和李老师的微笑一样甜美,慢慢地融化进我的心里。糖吃完了,我也决定以一个新的心态去面对这个新环境,以最好的状态去迎接开学考。

开学考我取得了一个还不错的成绩,但仍有很大的进步空间,李老师给

予了我很大的鼓励,也为我指出了一些不足之处。我暗自下定决心,一定不会辜负李老师的期望。

在接下来的学习与生活中,李老师给予我很多帮助。后来加了李老师的微信,我发现,她有一个很可爱的昵称——小太阳。我觉得这是一个很有意义的昵称,对我来说,李老师就像一个小小太阳一样带给我温暖,为我照亮了学习这条艰辛的路,让我有了方向。每次在微信有事问李老师的时候,李老师也总是以最热情的态度回复我,时不时还会开几句幽默的玩笑,这些都足以成为我喜欢李老师的理由。

在小中考备考时期,是她一直鼓励

大家要有信心,她也教给我们很多实用的学习方法,带领我们进步,陪着我们一起从早到晚努力复习,时刻不敢停歇。李老师会及时与受到挫折、失去信心的学生交流,激励他们的信心;在每一位学生取得进步时送上真心的祝福和鼓励。在她的指引下,我们班所有人都满怀信心和希望走上考场,以最佳的状态应对了小中考。

在放暑假的最后一天,我们搬到了新的教室,也即将与李老师分别,踏上初三的旅程,迎来新的班主任。站在讲台上,那是她最后一次在班里讲话,她说:“这一年和大家经历了很多,这是我带咱们班的最后一天,我的这一棒已经结束了,但是我还是希望大家能够不断进步,努力学习,考一个理想的高中,拥有一个美好的未来。我会一直关注咱们班的,在学校里遇到任何问题你依旧可以来找我帮忙,我永远会给你们提供帮助。”说着,李老师流下了不舍的泪水。

那一刻,坐在讲台下的我也泪流不止,李老师是我在这个学校的第一个朋友,第一位班主任,是我在初二学习中的小太阳。她带领我融入了这个集体,关注着我每一次的成绩,会为我进步感到开心,也会在我退步时为我指明方向,帮我重拾信心。她真正成了我的良师益友!

感恩相遇,感谢您成为我的老师!
(新区江苏中学初三二十二班 李芋语 指导老师 杨婷)